

Na osnovu čl. 45 - 48 Zakona o saradnji Crne Gore sa dijasporom - iseljenicima („Sl. list CG“, broj: 44/18 i 47/19) i čl. 5 i 6 Pravilnika o načinu vrednovanja programa odnosno projekata organizacija dijaspore („Sl. list CG“, broj: 16/19), Komisija za raspodjelu sredstava po Javnom konkursu za sufinansiranje programa odnosno projekata u oblastima saradnje sa dijasporom-iseljenicima objavljenom 16.03.2020. godine utvrdila je



## PREDLOG

za dodjelu sredstava za sufinansiranje programa odnosno projekata u oblastima saradnje sa dijasporom - iseljenicima u 2020. godini

### I

Na osnovu sačinjene rang liste i broja odobrenih projekata, a vodeći računa o ukupno raspoloživim sredstvima, Komisija je utvrdila predlog za dodjelu sredstava kako slijedi:

R. br.	Nosilac programa odnosno projekta	Zemlja	Naziv programa odnosno projekta	Iznos traženih sredstava	Iznos odobrenih sredstava	Ukupno bodova	Obrazloženje
1	Crnogorska zajednica u Urugvaju	Urugvaj	Program očuvanja Crnogorskog jezika i kulture u Južnoj Americi.	12,800.00	7,000.00	91	Komisija je dala podršku projektu i ocijenila ga opravdanim u dijelu očuvanja kulturnog i jezičkog identiteta naše dijaspore u Latinskoj Americi. Projekat se organizuje već četvrtu godinu za redom, a korisnici ovog programa su potomci naših iseljenika i iz ostalih zemalja Latinske Amerike. Projekat je izvodljiv, vidljiv i koristan za dijasporu u Latinskoj Americi.
2	Udruženje Crnogoraca Novog Sada, Novi Sad	R.Srbija	Programske aktivnosti u susret popisa stanovništva 2021.godine i formiranju Crnogorskog nacionalnog savjeta 2022.godine	15,000.00	7,000.00	90	Komisija podržala projekat i ocijenila da je izuzetno značajan za ostvarivanje i zaštitu prava, kao i afirmaciju i očuvanje identiteta crnogorske nacionalne manjine u R. Srbiji. Ciljevi projekta su jasno iskazani, a projekat je izvodljiv i održiv.
3	Hrvatsko-Crnogorsko društvo prijateljstva "Croatica - Montenegrina", Osijek	Hrvatska	Identitetske Aporije(odbrana Crnogorskog identiteta)- Monografija	3,500.00	1,500.00	87	Komisija je dala podršku projektu, kojim se daje prikaz aktuelne društvene stvarnosti u Crnoj Gori i statusa naše dijaspore, naročito u zemljama regiona. Projekat je izvodljiv i usmjeren ka akademskoj zajednici.
4	Crnogorska nacionalna zajednica Beograd	R.Srbija	Knjiga prof.dr Milenka A. Perović: Krug slobode ( od Karadaga do Vajdašaga i natrag)	1,200.00	1,200.00	87	Komisija je dala podršku projektu i ocijenila ga opravdanim u dijelu afirmacije i razumijevanja crnogorskog nacionalnog pitanja, prije svega u dijaspori tj. u Republici Srbiji. Projekat je izvodljiv i usmjeren je ka akademskoj zajednici.
5	Crnogorska nacionalna zajednica Beograd	R.Srbija	Dani Crnogorske kulture u Srbiji	32,000.00	7,000.00	86	Komisija podržala projekat i ocijenila da se radi o projektu od značaja za promociju Crne Gore u Srbiji, očuvanja kulturnog i nacionalnog identiteta crnogorske nacionalne manjine u Srbiji. Projekat je realan, vidljiv i sprovodljiv.

6	Kulturni Centar "Rumija", Čikago	SAD	Tradicionalni piknik KC "Rumija"	4,000.00	3,800.00	81	Projekat je značajan za okupljanje naše zajednice na navedenom području. Tradicionalni piknik najbolje organizovanog udruženja iseljenika u Sjevernoj Americi koji okuplja veliki broj članova. Projekat od značaja za jačanje međusobne povezanosti dijaspore i jačanje veza sa Crnom Gorom.
7	Fondacija Agović, Amsterdam	Holandija	Interaktivni magazin (internet radio i publikacija)	5,585.00	4,000.00	80	Komisija dala podršku projektu i ocijenila ga visokim brojem bodova iz razloga opravdanosti i korisnosti u oblasti informisanja i povezivanja Crne Gore sa svojom dijasporom. Projekat je inovativan, realan i sprovodljiv. Može biti obrazac i drugim iseljeničkim organizacijama u informativnoj djelatnosti, ali i postati jedinstveni portal i internet radio za oglašavanje svih organizacija dijaspore i afirmaciju pitanja od interesa za dijasporu.
8	Crnogorski naučno - kulturni centar, Vrbas	R.Srbija	Digitalizovanje zbirki negativa i fotografija Crne Gore, Crnogoraca i crnogorske dijaspore od kraja XIX vijeka do sredine XX vijeka i njihova javna prezentacija	2,800.00	2,000.00	80	Komisija dala podršku projektu iz razloga njegovog značaja u oblasti istraživanja migracija iz Crne Gore na zanimljiv i široj javnosti pristupačan način. Komisija u cilju racionalizacije troškova, predlaže da se program konkretizuje u dijelu objavljivanja prikupljene građe i organizovanja najmanje jedne izložbe u Crnoj Gori i Srbiji.
9	Crnogorsko kulturno društvo Toronto	Kanada	Promocija Crne Gore u Torontu i Kanadi	3,300.00	3,000.00	78	Komisija dala podršku projektu i ocijenila ga opravdanim u više oblasti saradnje sa dijasporom, naročito u dijelu očuvanja državnog i kulturnog identiteta, kao i informisanja i povezivanja Crne Gore sa svojom dijasporom. Ciljevi projekta su iskazani prihvatljivo i čine osmišljenu i međusobno povezanu cjelinu. Broj i značaj aktivnosti daleko prevazilazi traženi iznos. S obzirom na dosadašnje aktivnosti udruženja, neupitna je referentnost i kapacitet za realizaciju projekta i njegovu održivost. Tradicionalne aktivnosti koje je ova organizacija finansirala iz sopstvenih sredstava.
10	Udruženje Crnogoraca Novog Sada, Novi Sad	R.Srbija	Dani crnogorske kulture u Novom Sadu	4,100.00	3,500.00	78	Projekat je značajan za promociju Crne Gore u R. Srbiji, jačanja državnog identiteta i pripadnosti Crnoj Gori, očuvanja crnogorske nacionalne manjine u R. Srbiji, kao i međusobnog povezivanja naše dijaspore iz više zemalja. S obzirom da se radi o manifestaciji tradicionalnog karaktera, Komisija je odlučila da pruži podršku projektu.
11	Portal Revija Fokus, Brooklyn	SAD	Glas dijaspore-specijalno izdanje II	7,450.00	3,000.00	77	Komisija dala podršku projektu i ocijenila ga opravdanim i izuzetno korisnim u oblasti informisanja i povezivanja Crne Gore sa svojom dijasporom. Projekat je od velikog značaja, a aktivnosti su kvalitetno osmišljene, uvažena je dosadašnja aktivnost portala, kao i njegova čitanost među dijasporom.
12	Nacionalna zajednica Crnogoraca Rijeka, Rijeka	Hrvatska	Petrovdanski Sabor i proslava 13.Jula Dana državnosti Crne Gore	3,000.00	2,500.00	77	Projekat je značajan iz ugla očuvanja kulturnog i državnog identiteta, kao i međusobne povezanosti pripadnika dijaspore i promocije Crne Gore kako u zemlji prijema, tako i okolnih zemalja. S obzirom na tradicionalni karakter ove manifestacije koja okuplja veliki broj učesnika, neupitni su stručnost i tehnički kapaciteti nosioca projekta, kao i sprovodljivost i vidljivost samog projekta.
13	Crnogorska zajednica u Republici	Sjeverna Makedonija	Dani Crne Gore u R. Sjevernoj Makedoniji	2,800.00	2,600.00	76	Komisija je dala podršku projektu sa kvalitetnim programskim aktivnostima iz razloga njegovog značaja za jačanje i očuvanje državnog i kulturnog identiteta,

	Sjevernoj Makedoniji, Skoplje						kao i promocije Crne Gore u zemlji prijema. Nosilac projekta ima potrebnu referentnost i tehničke kapacitete za realizaciju projekta, a projekat je usmjeren ka većem broju korisnika i ima za cilj međusobno povezivanje naše dijaspore u R. Sjevernoj Makedoniji.
14	Udruženje Crnogoraca i prijatelja Crne Gore "Durmitor", Bačko Dobro Polje	R.Srbija	"Dani kulture i tradicije Crnogoraca u Vojvodini"	6,000.00	2,500.00	76	Komisija je podržala projekat jer je važan iz ugla očuvanja državnog identiteta i pripadnosti Crnoj Gori, ali i jačanja organizovanosti i međusobne povezanosti pripadnika crnogorske zajednice u R. Srbiji. S obzirom da projekat realizuju dva udruženja, podrazumijeva se i značajniji broj korisnika ovog programa.
15	Crnogorsko kulturno prosvjetno društvo "Princeza Ksenija", Lovćenac	R.Srbija	Pokrajinska smotra recitatora na Crnogorskom jeziku	2,500.00	1,700.00	75	Projekat prepoznat kao značajan za promociju kulturnog stvaralaštva Crne Gore I crnogorskog jezika. Referentnost nosioca projekta, kao i masovnost organizacije jasno utiču na veliki broj korisnika projekta, što sveukupno utiče na očuvanje jezika, kulture, njegovanje kulturnog nasljeđa i tradicije Crne Gore u R. Srbiji. Projekat je usmjeren ka mlađoj populaciji i realizuje se u kontinuitetu što se ocjenjuje značajnim.
16	Crnogorska zajednica u Republici Sjevernoj Makedoniji, Skoplje	Sjeverna Makedonija	Crnogorski iseljenici i njihovi potomci u Sjevernoj Makedoniji	6,680.00	1,500.00	73	Komisija je dala podršku projektu koji je značajan iz ugla očuvanja i razvoja kulturnog i državnog identiteta, kao i zaštite prava i položaja iseljenika iz Crne Gore u zemlji prijema. Raspolaganje podacima o broju, strukturi i raspoređenosti našeg iseljeničtva u ovoj zemlji je od velikog značaja za samu zajednicu, ali i matičnu zemlju. Komisija predlaže da se ugovorom precizira obaveza nosioca projekta da u okviru izvještavanja prezentuje rezultate projekta.
17	Udruženje Crnogoraca i prijatelja Crne Gore "Durmitor", Bačko Dobro Polje	R.Srbija	"Đe je srce-tu je dom"	4,000.00	2,000.00	73	Komisija podržala projekat koji je usmjeren na očuvanje kulturnog i nacionalnog identiteta i jačanje pripadnosti Crnoj Gori. Radionice se organizuju u kontinuitetu, pa je sprovodljivost i referentnost neupitna. Projekat od značaja i za animiranje mlade generacije.
18	Savez Crnogoraca Hrvatske, Rijeka	Hrvatska	Muzičko scenska manifestacija u Hrvatskoj (muzičke etno posebnosti naroda Crne Gore)	1,951.00	1,500.00	72	Komisija predlaže podršku projektu i ocjenjuje ga značajnim u dijelu jačanja kulturne saradnje i promocije Crne Gore, uz podsredstvo dijaspore. Projekat je realan, vidljiv i sprovodljiv. Ciljevi i plan realizacije su jasno naznačeni.
19	Udruženje Crnogoraca Opštine Kula, Kula	R.Srbija	"Crnogorsko veče" 13 Jul-proslava Dana državnosti	6,050.00	1,500.00	72	Projekat je značajan iz ugla jačanja državnog identiteta i pripadnosti Crnoj Gori, ali i međusobnog povezivanja dijaspore u zemlji prijema. Obilježavanje državnih praznika je prilika za promociju Crne Gore u zemlji prijema, kao i za susret naše dijaspore i jačanje osjećaja pripadnosti Crnoj Gori. S obzirom da se radi o manifestaciji tradicionalnog karaktera, Komisija je dala podršku ovoj manifestaciji.
20	Reka, Novi Sad	R.Srbija	Dokumentarni film "Zivala"	3,000.00	2,500.00	71	Komisija podržala projekat iz razloga značaja za očuvanja autentičnosti kulture i tradicije Crne Gore odnosno identitetskih osobnosti i posebnosti naroda u Crnoj Gori. Aktivnosti su kvalitetno osmišljene, a nosilac projekta je referentan za njegovu realizaciju. Koncept projekta prikazan jasno i prijemčiv široj

							zainteresovanoj javnosti.
21	Uruženje Crnogoraca Jugoistočne Srbije, Aleksinac	R.Srbija	Učešće iseljenika iz Crne Gore u Topličkom ustanku-multimedijalni projekat	3,500.00	2,450.00	71	Komisija podržala projekat kojim se afirmiše svijest o učešću Crnogoraca u značajnim istorijskim datumima na teritoriji R. Srbije. Na ovaj način promoviše se Crna Gora i akcentuju stručnoj javnosti nepoznati detalji o učešću Crnogoraca u Topličkom ustanku.
22	Crnogorska etnička zajednica Australija	Australija	Promocija Crne Gore u Australiji i Novom Zelandu	2,400.00	2,000.00	71	Komisija podržala projekat koji je od kao značaja u oblasti jačanja državnog i kulturnog identiteta i pripadnosti Crnoj Gori. Komisija predlaže preciziranje programske aktivnosti ugovorom o sufinansiranju. Neupitni su stručnost i tehnički kapaciteti nosioca projekta, kao i sprovodljivost i vidljivost samog projekta.
23	Društvo Crnogoraca i prijatelja Crne Gore "Montenegro - Maribor", Maribor	Slovenija	Crnogorci kao Uskoci u Slovenačkoj Beloj Krajini	3,500.00	2,000.00	71	Komisija podržala projekat koji je od značaja za istraživanja iseljavanja sa prostora Crne Gore. Rezultat projekta su stručnoj javnosti nepoznati detalji o iseljavanju Crnogoraca u Belu Krajinu prije više od četiri stotine godina, koji će biti publikovani.
24	Udruženje Crnogoraca Srbije "Krstaš", Lovćenac	R.Srbija	Crnogorska biblioteka i čitaona	2,900.00	2,000.00	71	Komisija podržala projekat koji je od značaja za crnogorsku zajednicu u Lovćencu i R.Srbiji. Značajan fond knjiga kojom raspolaže ova biblioteka otvorena za sve zainteresovane od značaja je za promociju Crne Gore, edukaciju i jačanje pripadnosti kod svih generacija naših iseljenika i ima širu upotrebnu vrijednost s obzirom da je riječ o jedinstvenoj biblioteci na području AP Vojvodina.
25	Crnogorsko dramsko-recitatorsko društvo, Vrbas	R.Srbija	Kreativna radionica "Srcem za dijasporu"	4,800.00	2,000.00	71	Projekat značajan u dijelu očuvanja kulture, tradicije i identiteta u iseljeničkoj sredini. Nosioc projekta je, s obzirom na dosadasnje aktivnosti, referentan u pogledu realizacije programa koji je namijenjen mlađoj populaciji. Projekat se ocjenjuje značajnim i u dijelu međusobne povezanosti pripadnika naše zajednice, te afirmacije amaterizama unutar naše iseljeničke organizacije u Vojvodini.
26	Uruženje Crnogoraca Jugoistočne Srbije, Aleksinac	R.Srbija	Pozorična predstava za decu "Junačina od đaćine"	2,500.00	2,000.00	71	Komisija je dala podršku projektu koji je bitan za očuvanje kulturnog identiteta i identitetskih posebnosti. Ciljevi projekta su jasno naznačeni i korespondiraju sa strukturom i brojem korisnika. Projekat je usmjeren na mlađu populaciju i koncipiran na način koji podrazumijeva prenošenja znanja o zemlji porijekla na zabavan i kreativan način.
27	Crnogorsko kulturno prosvjetno društvo "Princeza Ksenija", Lovćenac	R.Srbija	Likovna kolonija "Lovćenački koloriti"	2,800.00	1,800.00	71	Projekat značajan u oblasti jačanja kulturne saradnje sa ciljem međusobnog uvezivanja kulturnih stvaralaca iz dijaspore i Crne Gore. Aktivnosti projekta kvalitetno osmišljene i korespondiraju sa ciljevima. Nosioc projekta posjeduje referentnost, a projekat je sprovodljiv, vidljiv i održiv.
28	Savjet Crnogorske	Bosna i Hercegovina	"Da je vječna Crna Gora"	9,695.00	3,000.00	70	Komisija je dala podršku projektu koji je značajan iz ugla očuvanja kulturnog i

	nacionalne manjine u Bosni i Hercegovini, Sarajevo						državnog identiteta, ali i promocije i unapredjenja kulturne, turističke i ekonomske saradnje Crne Gore i BiH, uz podsredstvo organizacija dijaspore. Projekat podrazumijeva realizaciju više događaja usmjerenih na promovisanje i unapređenje veza i saradnje između dvije zemlje. Projektom se na kreativan način prikazuje i promoviše kulturni identitet Crne Gore.
29	Crnogorsko Društvo "Lovćen", Lovćenac	R.Srbija	Plemenske viteške igre	4,000.00	2,800.00	70	Projekat je značajan iz ugla očuvanja, jačanja i njegovanja državnog i kulturnog identiteta, kao i očuvanja tradicije kod našeg iseljništva u Vojvodini. Program okuplja veliki broj korisnika i ima tradicionalni karakter. Referentnost, sprovodivost i vidljivost projekta su neupitni.
30	Rožajsko-bihorsko udruženje, Eindhoven	Holandija	Susreti	3,473.00	2,500.00	70	Komisija je podržala projekat jer je procijenila da je značajan za okupljanje i povezivanje pripadnika dijaspore u Holandiji. Imajući u vidu referentnost nosioca projekta, Komisija je ocijenila da posjeduje kapacitete za kvalitetnu realizaciju.
31	Savjet Crnogorske nacionalne manjine u Bosni i Hercegovini, Sarajevo	Bosna i Hercegovina	"Snažna Crna Gora: očuvanje državnog identiteta i pripadnosti matici Crnoj Gori"	4,960.00	2,400.00	70	Komisija podržala projekat kojim se promoviše Crna Gora i jača državni identitet i pripadnost matici. Zbog visine odobrenih sredstava koje ne odgovaraju široko postavljenim programskim aktivnostima Komisija daje preporuku da se programske aktivnosti Nosioca projekta konkretizuje ugovorom o sufinansiranju.
32	Zavičajni klub "Bihor", Rumelange	Luksemburg	Revija Bihor	3,500.00	2,500.00	70	Komisija dala podršku projektu iz razloga opravdanosti i korisnosti u oblasti informisanja i povezivanja Crne Gore sa svojom dijasporom. Aktivnosti projekta su kvalitetno osmišljene, a posebno je vrednovana i dosadašnja aktivnost udruženja na izradi i publikovanju istog glasila, te njegova čitanost među dijasporom.
33	Udruženje Crnogoraca "Crvenka", Crvenka	R.Srbija	Likovna kolonija "Iza horizonta ili EKG" III	1,750.00	1,700.00	70	Projekat značajan u oblasti jačanja kulturne saradnje, a aktivnosti projekta su kvalitetno osmišljenje i korespondiraju sa ciljevima i očekivanim rezultatima projekta. Nosioc projekta posjeduje referentnost, a projekat je sprovodljiv, vidljiv i održiv.
34	Zajednica Crnogoraca Istarske Županije	Hrvatska	Održavanje kulturno zabavne manifestacije amaterskog teatra 303 iz Kotora u Puli i Umagu	1,334.00	1,200.00	69	Komisija predlaže podršku projektu jer ga ocjenjuje značajnim u dijelu jačanja kulturne saradnje između dvije države, kao i promocije Crne Gore u zemlji prijema. Projekat je realan, vidljiv i sprovodljiv. Ciljevi i plan realizacije su jasno naznačeni.
35	Crnogorsko društvo "Crna Gora", Ljubljana	Slovenija	Proslava Dana Državnosti Crne Gore	1,500.00	1,200.00	69	Projekat je značajan za promociju Crne Gore u Sloveniji, kao i međusobnog povezivanja dijaspore u zemlji prijema. S obzirom da se radi o manifestaciji proslave državnog praznika, Komisija je odlučila da pruži podršku projektu, ali da dio programskih aktivnosti bude preimenovan i realizovan u okviru proslave "Dana državnosti".
36	Crnogorska	Argentina	Promocija Crne Gore kroz	10,000.00	4,500.00	69	Komisija podržala projekat koji je od značaja za očuvanje nacionalnog i kulturnog

	zajednica Buenos Ajresa-udruženje građana		događaje u organizaciji Vlade grada Buenos Ajresa, Argentina"				identiteta naše stare dijaspore u Latinskoj Americi, kao i uključivanje većeg broja potomaka naših iseljenika u njegovu realizaciju. Ciljevi su jasno prikazani, a projekat sprovedljiv sa iznosom kojim je i podržan.
37	Centar kulturnog razvoja, Vrbas	R.Srbija	Crnogorci na prostoru R.Srbije	3,300.00	1,000.00	69	Komisija podržala projekat koji je od značaja za identifikaciju crnogorske dijaspore na području R.Srbije, što podrazumijeva i bilješke o istim u formi putopisa koje će pratiti fotografije i drugi audio-vizuelni zapisi. Cilj projekta je jasno prikazan i interesantan za širu čitalačku publiku.
38	Društvo Crnogoraca i prijatelja "Budva", Koprivnica	Hrvatska	Humanitarna likovna kolonija za Crnu Goru	6,000.00	2,200.00	68	Komisija podržala projekat koji promovise kulturu i saradnju izmedju dvije zemlje baziranu na humanitarnim aktivnostima, uz posredstvo crnogorske manjine u R. Hrvatskoj. Dosadašnje aktivnosti udruženja svjedoče o kapacitetima da se projekat realizuje na kvalitetan način.
39	Zavičajno udruženje Crnogoraca Sombora, Sombor	R.Srbija	Dani dokumentarnog filma	1,500.00	1,500.00	68	Projekat od značaja za promovisanje crnogorske kulture u crnogorskim iseljeničkim sredinama. Udruženje svojim dosadašnjim aktivnostima kvalitetno radi na afirmaciji crnogorske kulture u našoj iseljeničkoj zajednici. Putem kvalitetnih dokumentarnih i igranih filmova prezentuje se stvaralaštvo kako autora iz Crne Gore tako i onih iz crnogorske dijaspore.
40	Crnogorsko društvo "Crna Gora", Ljubljana	Slovenija	"Crnogorski sjednik 2020"	1,000.00	700.00	68	Komisija podržala projekat koji ima za cilj očuvanje tradicionalnih vrijednosti koje baštini crnogorski narod nezavisno od činjenice da li je u pitanju matica ili dijaspora. Projekat od značaja za involviranje i upoznavanje mlađe generacije sa običajima koji su neizostavni dio nacionalnog identiteta.
41	Udruženje Belgijsko-Crnogorskog prijateljstva "Montenegro", Eupen	Belgija	"Dani kulture i baštine Crne Gore u Belgiji"	7,404.00	3,000.00	67	Komisija podržala projekat od značaja za jačanje i međusobno povezivanje naše dijaspore u zemljama Beneluxa. Projekat ima za cilj i promociju Crne Gore i njene kulture odnosno savremenog crnogorskog stvaralaštva.
42	Savez iseljenika u Republici Severnoj Makedoniji, Skoplje	Sjeverna Makedonija	Gusinjani i Plavlani u RSM od naseljavanja do danas	6,000.00	1,500.00	67	Projekat od značaja za istraživanje istorijata iseljavanja sa prostora Plava i Gusinja u R.S. Makedoniju koja bi obuhvatala i publikovanje svih istaknutih ličnosti sa ovog područja od 1912. do danas.
43	Asocijacija Italija-Montenegro "Regina Elena", Perugia	R. Italija	Promocija Crne Gore kroz ekonomiju i turizam, za potencijalne investitore i tour operatore. Stimulacija razvoja transporta, novih avio linija i brodskih kompanija ka Crnoj Gori.	4,000.00	2,200.00	67	Komisija podržala projekat. Predmetno udruženje u kontinuitetu realizuje projekte saradnje na različitim nivoima između Crne Gore i Italije. Programske aktivnosti ne odgovaraju dodijeljenim sredstvima pa Komisija preporučuje preciziranje aktivnosti ugovorom.
44	Nacionalna zajednica Crnogoraca Rijeka, Rijeka	Hrvatska	Pjevačka skupina "Montenegri" i likovne izložbe	3,000.00	1,000.00	67	Komisija podržala projekat kojim se daje podrška amaterskoj pjevačkoj skupini "Montenegri" koja na kvalitetan način reprezentuje muzičku baštinu Crne Gore.

45	KUD "Montenegro-Montenegrina i prijatelja Crne Gore", Beli Manastir	Hrvatska	Monografija sa fototipijom Bukvara Steve Čaturila iz 1883.godine	2,800.00	1,000.00	67	Projekat od značaja za promociju Crne Gore u R. Hrvatskoj i međukulturnu saradnju između dvije zemlje kojim se akcentuje zajednička baština dva naroda i pruža podrška stvaralaštvu pripadnika naše manjine u R.Hrvatskoj.
46	Crnogorsko društvo Britanske Kolumbije, New Wenstminster	Kanada	Predstavljanje crnogorske kulture i tradicije folkloru na festivalima	5,260.00	1,000.00	67	Komisija podržala projekat kojim se predstavljaju običaji, tradicija, kultura, ali i savremeni identitetski simboli Crne Gore. Projekat dodatno utiče na međusobnu povezanost pripadnika naše dijasporu u Britanskoj Kolumbiji.
47	Crnogorsko akademsko društvo "Luča", Ljubljana	Slovenija	Štampanje knjiga: 1. Lučini razgovori 2. Rasuti teret	3,900.00	1,000.00	66	Projekatom se promoviše književno stvaralaštvo na crnogorskom jeziku, kao i stvaralaštvo pripadnika naše dijasporu na teritoriji R.Slovenije.
48	Kulturno umjetničko društvo "Kruščić"-dramski studio "Luča", Kruščić	R.Srbija	Dani Crnogorskog teatra	6,000.00	2,000.00	66	Projekat podstiče kulturnu saradnju između dvije zemlje i unapređuje amatersko stvaralaštvo naše dijasporu. Projekat je dobro osmišljen, a ciljevi korespondiraju sa aktivnostima.
49	Društvo Crnogoraca i prijatelja Crne Gore "Montenegro", Ljubljana	Slovenija	Crna Gora u putopisima (H.Angel)	1,300.00	700.00	66	Komisija podržala projekat kojim se promoviše Crna Gora i njena tradicija, prirodni i turistički potencijali vidjeni okom stranca koji je boravio u Crnoj Gori.
50	Udruženje Crnogoraca Opštine Kula, Kula	R.Srbija	Stazama predaka 2020	5,000.00	1,200.00	66	Komisija podržala projekat koji se u kontinuitetu realizuje već nekoliko godina. Ovo je prilika za mnoge naše iseljenike da se upoznaju sa kulturnom baštinom zemlje porijekla, što stvara pretpostavke za jačanje veza sa matičnom zemljom.
51	Hrvatsko-Crnogorsko društvo prijateljstva "Croatica - Montenegrina", Osijek	Hrvatska	Štampanje knjige "Neka čoče"-priče iz Crne Gore	950.00	500.00	65	Komisija podržala projekat kojim se podržava književno stvaralaštvo pripadnika crnogorske manjine u R.Hrvatskoj.
52	Udruženje Crnogoraca "Crvenka", Crvenka	R.Srbija	Putevima Predaka	2,950.00	1,800.00	65	Komisija podržala projekat kojim se predviđa edukativna posjeta Danilovgradu iz kojeg je u Crvenku koloniziralo preko 100 familija. Ovo je prilika za mnoge naše iseljenike da se upoznaju i osnaže veze sa zavičajem svojih predaka.
53	Udruženje Crnogoraca Zmajeva, Zmajevo	R.Srbija	Sport spaja ravnice i gore	4,000.00	1,500.00	65	Projekat je predložen za podršku. Od značaja je za razvoj obrazovne, kulturne i sportske saradnje između dvije zemlje, ali i jačanje međusobne povezanosti pripadnika dijasporu u zemlji prijema.
54	Zavičajni klub	Luksemburg	Dani Bošnjacke kulture	8,000.00	1,200.00	65	Komisija podržala projekat kojim se promoviše i njeguje kulturni identitet

	"Bihor", Rumelange						pripadnika dijaspore u Luksemburgu. S obzirom na tradicionalni karakter ove manifestacije koja okuplja veliki broj učesnika neupitni su tehnički i drugi kapaciteti nosioca projekta, kao i sprovodljivost i vidljivost samog projekta.
55	Društvo Crnogoraca i prijatelja "Budva", Koprivnica	Hrvatska	Večer kulture Crne Gore	4,000.00	1,300.00	65	Komisija podržala projekat kojim se promoviše muzička baština i savremeno muzičko stvaralaštvo Crne Gore, ali i podstiče kulturna saradnja između dvije zemlje.
56	Savez Crnogorskih društava Slovenije, Ljubljana	Slovenija	Poezija Petra II Petrovića Njegoša	1,500.00	500.00	64	Komisija podržala projekat kojim se promoviše književno stvaralaštvo Crne Gore. Dodatno projekat je od značaja i za okupljanje i integrisanje dijaspore na navedenom području. Nosioc projekta ima kapacitet da projekat realizuje na kvalitetan način.
57	Udruženje Crnogoraca Srbije "Krstaš", Lovćenac	R.Srbija	Knjiga o Crnogorskom Partizanu u Italiji	1,900.00	500.00	64	Komisija podržala projekat iznosom potrebnim za štampu romansirane životne priče o Stevu Đonoviću, partizanu u Italiji i kolonisti u Lovćencu. Predmetni projekat je od interesa za književno stvaralaštvo u našoj dijaspori.
58	Udruženje Crnogoraca Zmajeva, Zmajevo	R.Srbija	Crnogorci u Zmajevu	3,300.00	1,000.00	64	Program od značaja za očuvanje i promociju običaja, tradicije i kulture Crne Gore i njihovog prenošenja na mlade generacije. Organizacija posjeduje kapacitet da predmetni projekat realizuje na kvalitetan način.
59	Savez Crnogorskih društava Slovenije, Ljubljana	Slovenija	Pjesničko vece- Moja Domovina	1,000.00	350.00	63	Komisija podržala projekat kojim se promoviše književno stvaralaštvo pripadnika dijaspore iz okolnih zemalja. Projekat ima značaja i za međusobno povezivanje i saradnju između organizacija iseljenika u R.Sloveniji i R.Hrvatskoj.
60	Udruženje Crnogoraca "Lovćen", Gračanica	Kosovo	Identifikacija i institucionalizacija Crnogorske ne većinske zajednice na Kosovu kroz podršku republičkih i međunarodnih partnera	50,800.00	3,000.00	63	Komisija podržala projekat sa naznakom da je potrebno ugovorom konkretizovati aktivnosti. Projekat predložen za podršku sa manjim iznosom od traženog, a za finansiranje istog se predlaže neka od navedenih aktivnosti koje nosilac projekta ocjenjuje prioritetnim.
61	Udruženje Crnogoraca Vojvodine, Novi Sad	R.Srbija	Revija nošnji svih krajeva Crne Gore	1,560.00	1,000.00	60	Komisija dala podršku projektu uz predlog da se u njegovu realizaciju uključi odgovarajuća kulturna institucija iz Crne Gore.
62	Crnogorski naučno - kulturni centar, Vrbas	R. Srbija	Crnogorci na Kosovu - kolonizacija 1919-1941 i kulturni dometi crnogorske dijaspore -nastavak i finalizacija projekta	4,000.00	0.00	47	Komisija nije podržala projekat jer se radi o nedovoljno definisanim fazama arhivskog istraživanja. Napominjemo, da je isti projekat sufinansiran od strane Uprave u 2019. godini bez prezentovanja rezultata.
63	Savez Crnogoraca Hrvatske, Rijeka	Hrvatska	Izložba fotografija o izgradnji Njegoševog Mauzoleja na Lovćenu iz Fundusa Narodnog Muzeja Crne Gore Cetinje	1,074.00	0.00	45	Komisija nije podržala projekat jer se ne prepoznaje njegov značaj za dijasporu. Inače, na predmetnu temu objavljene su brojne publikacije i organizovane mnogobrojne izložbe.
64	Reka, Novi Sad	R. Srbija	Dokumentarni film "Most na Tari"	3,000.00	0.00	45	Komisija nije podržala projekat jer smatra da isti nema upotrebnu vrijednost u odnosu na tematiku koja bi se odnosila na dijasporu. Isto tako, predmetni projekat



							ima značenje za društvenu zajednicu.
65	Zajednica Crnogoraca Albanije, Elbasan	R. Albanija	Crnogorci i njihovi potomci u Albaniji	10,520.00	0.00	42	Komisija nije podržala projekat jer nosilac projekta nije opravdao dodijeljena sredstva po konkursu iz 2019. godine.
66	Centar kulturnog razvoja, Vrbas	R. Srbija	Izdavanje knjige izabrane poezije Momčila Bakrača	1,400.00	0.00	40	Komisija nije podržala projekat jer isti ne smatra relevantnim iz ugla saradnje sa dijasporom. Predmetni program dominantno se zasniva na već objavljenom stvaralaštvu autora.
67	Društvo Crnogoraca i prijatelja Crne Gore "Montenegro", Ljubljana	Slovenija	Crnogorski jezik i njegova razlikovana obilježja u odnosu na druge jezike regiona.	1,300.00	0.00	40	Komisija nije podržala projekat jer aktivnosti nijesu kvalitetno osmišljenje kako bi dovele do ostvarivanja postavljenih ciljeva.
68	Udruženje Crnogoraca u Hercegovini "Vuk Mićunović" Trebinje BiH	Bosna i Hercegovina	"Njegoševi dani"	1,000.00	0.00	38	Komisija nije podržala projekat jer nosilac projekta nije opravdao dodijeljena sredstva po konkursu iz 2019. godine.
69	Društvo Crnogoraca i prijatelja Crne Gore "Montenegro - Maribor", Maribor	Slovenija	Promocija knjige akademika Milorada Popovića "U centru svijeta"	1,500.00	0.00	35	Komisija nije podržala projekat jer je isti već realizovan 2019.godine.
70	Austrijsko-Crnogorsko udruženje "Montenegro", Beč	Austrija	Izložba fotografija "urlaub in Ulcinj" (odmor u Ulcinju)	9,265.00	0.00	34	Komisija nije podržala projekat jer isti nije relevantan u odnosu na dijasporu jer bi se programske aktivnosti odvijale u Ulcinju. Dodatno, udruženje je po prethodnoj dodijeljenoj pomoći dostavilo nedostatne dokaze o utrošku dodijeljenih sredstava.
71	Udruženje Crnogoraca Majksa Zora, Vršac	R.Srbija	Crnogorsko veče	2,000.00	0.00	33	Komisija nije podržala projekat jer dosadašnje aktivnosti podnosoca projekta, po mišljenju Komisije, ne obezbjeđuju ispunjenje ciljeva projekta na način definisan Zakonom o saradnji Crne Gore sa dijasporom - iseljenicima, strateškim dokumentima Vlade Crne Gore u vezi sa dijasporom i samim Konkursom, odnosno ne doprinose zaštiti posebnih prava naše manjine u R.Srbiji i očuvanju njenog zasebnog kulturnog i nacionalnog identiteta.
72	Udruženje Crnogoraca Kosova, Priština	Kosovo	Razvojni Centar Petar II Petrović Njegoš	22,800.00	0.00	32	Komisija nije podržala projekat s obzirom da ovo pravno lice de facto ne obavlja povjerenu misiju institucionalne saradnje i jačanja identiteta crnogorskih iseljenika na Kosovu, uprkos prethodnim budžetskim izdvajanjima za rad i djelatnost ove ustanove.
73	Udruženje Crnogoraca Lovćenca,	R. Srbija	Proslava Dana Državnosti u Lovćencu	4,000.00	0.00	28	Komisija nije podržala projekat jer dosadašnje aktivnosti podnosoca projekta, po mišljenju Komisije, ne obezbjeđuju ispunjenje ciljeva projekta na način definisan Zakonom o saradnji Crne Gore sa dijasporom - iseljenicima, strateškim

	Lovćenac						dokumentima Vlade Crne Gore u vezi sa dijasporom i samim Konkursom, odnosno ne doprinose zaštiti posebnih prava naše manjine u R.Srbiji i očuvanju njenog zasebnog kulturnog i nacionalnog identiteta.
74	Nacionalni Savjet Crnogorske nacionalne manjine, Vrbas	R. Srbija	Nabavka crnogorske nacionalne nošnje	4,500.00	0.00	26	Komisija nije podržala projekat jer dosadašnje aktivnosti podnosoca projekta, po mišljenju Komisije, ne obezbjeđuju ispunjenje ciljeva projekta na način definisan Zakonom o saradnji Crne Gore sa dijasporom - iseljenicima, strateškim dokumentima Vlade Crne Gore u vezi sa dijasporom i samim Konkursom, odnosno ne doprinose zaštiti posebnih prava naše manjine u R.Srbiji i očuvanju njenog zasebnog kulturnog i nacionalnog identiteta.
75	Udruženje Crnogoraca Vrbasa, Vrbas	R. Srbija	Julski dani Crnogoraca u Vrbasu	2,000.00	0.00	26	Komisija nije podržala projekat jer dosadašnje aktivnosti podnosoca projekta, po mišljenju Komisije, ne obezbjeđuju ispunjenje ciljeva projekta na način definisan Zakonom o saradnji Crne Gore sa dijasporom - iseljenicima, strateškim dokumentima Vlade Crne Gore u vezi sa dijasporom i samim Konkursom, odnosno ne doprinose zaštiti posebnih prava naše manjine u R.Srbiji i očuvanju njenog zasebnog kulturnog i nacionalnog identiteta.
76	Udruženje građana "Crnogorci i prijatelji Crnogoraca", Lovćenac	R. Srbija	Obilježavanje Dana državnosti Crne Gore u Opštini Mali Idoš	2,000.00	0.00	26	Komisija nije podržala projekat jer dosadašnje aktivnosti podnosoca projekta, po mišljenju Komisije, ne obezbjeđuju ispunjenje ciljeva projekta na način definisan Zakonom o saradnji Crne Gore sa dijasporom - iseljenicima, strateškim dokumentima Vlade Crne Gore u vezi sa dijasporom i samim Konkursom, odnosno ne doprinose zaštiti posebnih prava naše manjine u R.Srbiji i očuvanju njenog zasebnog kulturnog i nacionalnog identiteta.
<b>UKUPNO:</b>				<b>397,111.00</b>	<b>130,000.00</b>		

II

Ovaj Predlog se dostavlja Upravi na dalje postupanje.

Podgorica, 30. jun 2020. godine

Komisija za raspodjelu sredstava

Andrija Nikolić, predsjednik